



# 精彩李沧

JING CAI LI CANG



责编 王杰 刘宗伟 美编 郑燕 审读 王宗胜 保 排版 韩淑华



■近年来,李沧区坚持经济结构转型发展,通过老工业区腾笼换鸟,尤其借力世园会东风,李沧中东部转型升级步伐轻盈快捷。时下,李沧区已转型升级为生态环境优美、城区面貌靓丽、产业日趋丰盈的主城区。优越“地位”和城市形象不断提升,五湖四海的创业者前来安家置业,李沧区正由“人口洼地”向“人才强区”转变。图为高楼林立的李沧主城区。

今年,李沧区被推荐为争创全国首批义务教育优质均衡区;10所学校和幼儿园启用,新增学位1万余个;打造特色校园文化,注重学生文明培育,让文明、文化内化于孩子们的心灵

## 李沧:聚力打造“家门口”的优质教育

□青岛日报/观海新闻记者 张晋 见习记者 周亚尧 通讯员 王潇



■今年秋季学期启用的青岛实验初中李沧分校七年级课堂。张晋 摄

2022年,李沧区10所学校和幼儿园投入使用,新增学位1万余个;被青岛市推荐争创全国首批义务教育优质均衡区……

教育水平是一个区域经济社会发展的“晴雨表”。近年来,李沧区坚持经济结构转型发展,以青岛老工业区之貌逐渐腾笼换鸟,尤其借力世园会东风,李沧中东部转型升级步伐轻盈快捷。时下,李沧区已转型升级为生态环境优美、城区面貌靓丽、产业日趋丰盈的主城区。

主城区的优越“地位”和城市形象不断提升,五湖四海的创业者前来安家置业,李沧区正由“人口洼地”向“人才强区”转变。尤其,今年青岛启动城市更新与城市建设三年攻坚行动,李沧进一步攻坚西部等低效片区,由此提升整个区域的水平和能级。

区域的提升、人才的流入,决定着人们对区域教育水平有了更新、更高的要求。“李沧教育迎来了好的机遇,也给我们提出了更高的能力要求,我们将积极回应居民对教育的新需求、新愿望,全力推进区域义务教育从‘基本均衡’,到‘优质均衡’,让居民在家门口享受优质教育的美好愿望逐渐变为现实。”李沧区教体局局长王晓光说。

新校起,老校新,向着“百花齐放”奋力迈进

教育公平是最大的公平。

“我们要做的是努力办好每一所学校,让孩子们在家门口就有好学校上。”王晓光说。

为实现这个目标,李沧区近年来在软硬件方面“两手抓”。

9月1日,随着新学期的开始,李沧区新建的4所中小学正式启用。其中,青岛实验初中李沧分校备受关注。学校由青岛实验初中负责办学。“在教育科研等方面,集团总校将对分校予以全方位支持,加大研究力度,加强人才支持,加快课程研发,共建、共创、共享优质教育资源和成果,全力打造集团化办学的样板工程。”青岛实验初中李沧分校校长安扬介绍。同步启动的青岛君峰路中学将进一步缓解李沧中片区适龄儿童入学压力,满足李沧学校优质均衡发展需求。

新校起,老校焕新后也需发挥带动作用,把好的教育资源向薄弱区转移,资源共享,推动全区教育均衡发展。李沧区通过深化集团化办学,老带新、优带弱,补齐教育短板。今年,李沧区又成立了7个教育集团,通过集团学校的游泳馆、图书馆、报告厅等教学设施共建

面建立起大语文观。”

“办好教育,关键在校长,根本在老师。”多年来,李沧区坚持“寻标对标”,向全市乃至全国优秀学校学习,开展教师交流、课题共研活动。此外,李沧区自2018年起开办“教学节”,全员参与、潜心教学,不断提升教师教学能力、学科素养、命题能力。设立区级、校级名师工作室,一位名师辐射带动3—6名老师,通过定期研讨学习交流,提升教师水平,在李沧校都有名师工作室。

好孩子也需要学校和家长共同努力培养。李沧区重视家校共育,通过家长会、微信群等形式,告知家长在孩子不同成长阶段最需要做的事、不能做的事,“让家长不迷茫”。

以文化人,建文明校园让文明内化于心

教学之道,在于“入心入脑”,不但要将知识内化于心、外化于行,更要让文明、文化内化于孩子们的心灵。

李沧区中小学校积极参与文明校园创建,创新德育方法,打造特色品牌,锻造理想信念根基;弘扬主流价值,涵育中华文化,大力营造积极健康向上的校园文化;滋养文明风尚,培育文明习惯,全方位、多层次对未成年人开展思想道德教育,让文明之花绽放在每个孩子心田。

“这里是中国共产党诞生的地方,1921年中国共产党一大在此召开……”这一幕发生在李沧区宾川路小学里,小学生走在校园里的长征地图上讲述党史。

像宾川路小学这样,打造特色校园文化的学校还有很多。李沧区实验小学对学校的大厅、走廊、墙面、教室、功能室等进行系统规划和设计,加入传统文化、师德修为等文化元素,设立办学理念形象墙、核心价值观展区、励志教育宣传栏、中外历史名人、功勋人物以及英雄故事长廊。

不但在硬件上着力打造场景,今年李沧区还全面启动“永远跟党走 党小萌正当时”主题教育实践活动,每个儿童化身“党小萌”,用儿童的语言、身边的生动事例和孩子喜爱的时尚元素,讲述美德故事、红色故事。值得一提的是,这个活动不局限于校园——“党小萌”不仅在学

校教室里上思政课,还走出校园,来到李村街道大崂路社区进行研学活动,通过寻访身边先锋榜样足迹,争做文明有礼、尚善明德的好少年,

在思想道德实践中筑牢精神文明之基。

“教育是百年大计,我们坚持立德树人。未来,李沧区将成为人才流入高地,我们将继续深化推进教育优质均衡发展,注重学生文明培育,将李沧教育打造成全市教育高地。”王晓光如是说。

城市更新更美

三年内计划推进44个市政道路建设项目,今年重点推进12个,已完成3条道路建设

### 李沧城区路网骨架“更硬朗”



■8月26日,迎真宮路通车。张晋 摄

□青岛日报/观海新闻记者 张晋

本报讯 城市道路是城市的骨架,加快城区重点市政道路工程建设,既是完善城市路网结构,营造便捷畅通的城市道路系统,有效提高道路通行能力,也是改变城市面貌惠及民生的重要工程。

在青岛城市更新和城市建设三年攻坚行动全面起势和创建文明典范城市深入推进行之际,李沧区计划在三年内推进44个市政道路建设项目,包括枣山路二期、唐山路、天水路等居民重点关注的市政道路工程,逐步构建“快速成网、节点立体、主干完善、次支贯通”的市政路网结构。

“今年,我们计划推进迎真宮路、唐山路一期、衡阳路等12个市政道路建设项目建设。目前,已完成迎真宮路、秀山路(博雅路)、建水路3条道路。”李沧建管局华二期市政配套工程项目负责人辛若嵘介绍,除了三条已完成的道路外,唐山路一期、衡阳路、合水路等5个项目已开工建设,争取早建成、早通车;枣园路打通等4个项目正在办理前期手续,力争年内全部开工。

在李沧区迎真宮路,记者看到,随着道路的贯通,车辆来往不息,周边小区出行便利度得到极大提升。

据了解,李沧区迎真宮路全长531米,西起重庆中路,东至秀山路(博雅路);秀山路(博雅路)道路全长220米,北起迎真宮路,南至君峰路。迎真宮路和秀山路(博雅路)工程主要建设内容为道路、给排水、电力、路灯、交通设施及景观绿化等,项目于2022年2月开工建设,8月实现道路通车,较原定期限提前一个月。

8月26日,迎真宮路和秀山路(博雅路)正式通车,重庆中路至君峰路又多一条东西通道,周边居民的出行难题也将得到化解。”辛若嵘告诉记者,道路建成后不仅将贯通重庆路与君峰路的联系,完善区域路网,解决京口路交通拥堵等问题,满足道路周边地块开发的需求,改善道路周边区域的城市环境和投资环境,为道路沿线区域及李沧区经济持续健康发展提供有力保证,同时也保障了青岛君峰路中学项目正常配套,方便周边小区适龄孩子就近上学。

下一步,李沧区将继续扎实推进城市更新和城市建设市政领域各项任务落实,根据市政道路三年攻坚任务,加强部门联动,共同发力,压茬手续办理,增强创新意识,勇于攻坚克难,加快市政设施建设,不断推动城市面貌实现新变化,城市品质实现新提升。

文明就差这一点

12345政务服务便民热线来电摘登

自  
我  
不  
足

回  
音  
壁

针对湾头馨苑小区进出口经常被堵问题,经调查了解,该小区物业人员要求外来车辆在进入小区时停车登记,上下班高峰时段因车辆多容易造成拥堵。目前,湘潭路街道已联系湾头社区及物业改进工作流程,提高登记效率,避免交通拥堵。

针对金液泉路与青山路路口信号灯不亮问题,经核实,该路段信号灯已暂停使用。下一步,交警部门将对青山路(黑龙江中路—金液泉路)进行交通组织优化,届时将对该信号灯升级、改造,待交通组织优化工作完成后启用该信号灯。

市民反映:李沧区巨峰路富蕴路菜市场门口存在乱停车问题。

市民反映:李村河北岸、京口路桥西侧路边的休息座位因木板缺失不能使用,不利于市民休闲。